

网民建言地方“十二五”： 百姓的“幸福感翻番” 应与“GDP翻番”并重

在各地不久前相继召开的地方“两会”上,透露出来的各地“十二五”经济增长目标中,类似“GDP翻番”的表述频繁出现。此种现象引起了不少网民关注:GDP快速增长的同时如何惠及民生,让百姓的“幸福感”翻番?

地方GDP比拼不可取

在不少省份的两会上,如重庆、广西、黑龙江等,均提出了高歌猛进的“十二五”经济增长目标,表示力争到2015年地区生产总值比2010年翻一番。

对此一些网民认为当前一些地方的经济发展仍然是唯GDP论,对一些地方“十二五”规划中“GDP翻番”的目标提出质疑。网民“毛竹”说:地方GDP比拼有“大跃进”的味道,不可取。

与此同时,也有一些网民提出了理性的评价,他们敏锐地发现,并非全国各地异口同声要在“十二五”期间“GDP翻番”,高歌猛进的诸多省份多是中西部,相反,北京、上海、广东等发达地区均降低了GDP增长目标。

中国人民大学经济学院副院长刘元春表示:“十二五”适度调结构,中央要求增速在75%左右,有各种因素考量,“如果强行要求中西部也与此目标一致,反而不科学。”

“我们既不要人为地去压低速度,也不要人为地去抬高速度。它有它的规律,关键是看有没有

基础、有没有条件。”上海市发展改革研究院院长肖林分析说,“不同的地区发展阶段是不一样的,发展的速度、发展的方向和产业结构的定位也都不一样,所以这个问题还是要客观地分析。”

“GDP翻番”要牺牲环境?

事实上,网民对“GDP翻番”频繁出现的担忧,主要集中在是否以牺牲环境的代价来换取高速增长。正如网民“美丽天堂”所言:“中国的GDP已经是世界第二了,中国现在需要慢点的、和谐的发展,一个比较环保、比较有价值的发展方式。”

这也是专家们最担心的问题。“西部增速高,除了发展阶段特性,也有政绩考量、制度性动力机制的问题。在政绩冲动下,各地可能过快地投资工业和城市化,铺摊子,过快消耗能源,环境恶化。”刘元春如是说,“在分权模式下地方竞争、扩张冲动,可能使得空间区域布局难以按照市场经济原则和资源禀赋科学发展,可能突破中



2月3日,农历正月初一,游客在上海东方明珠前以“玉兔”为背景留影。
新华社记者 张明 摄

西部脆弱的环境容量,并导致重复建设,资源配置效率下降。”

肖林也表示,中西部的发,不能走老路,而要走新型工业化道路。要注重生态的保护,注重节能减排,不能以生态环境为代价。“东部的转型也是发展方式的转变。而中西部的发要更加注重这一方面的要求。”

“幸福感翻番”应该并重

网民最关心的,还是“GDP翻番”的目标下,能否更多惠民。

网民0796yxm一针见血:“怎么没有地方提居民收入翻番

的呢?”XMHOUSE也说:“GDP翻一番,房价翻一番……为什么不提出工资翻一番?”网民Leo说得更彻底:“民富才是真正的富,民不富,GDP再高也是没用。”

令人欣喜的是,在今年地方“两会”上,与“GDP翻番”同样频繁出现的是“幸福”二字,设立“幸福指数”,打造“幸福城市”,在寒冬中让人温暖。网民们期待:在十二五期间,地方政府在合理追求“GDP翻番”的同时,百姓的“幸福感”也能翻番。

新华社记者 肖春飞 姚玉洁 陆文军 俞丽虹

卫生部： 特大医疗质量安全事件 2小时内上报

据新华社北京2月6日电(记者周婷玉)卫生部近日印发的《医疗质量安全事件报告暂行规定》要求,各级各类医疗机构应当按照本规定报告医疗质量安全事件信息,不得瞒报、漏报、谎报、缓报。特大医疗质量安全事件应在事发后的2小时内上报。

根据暂行规定,医疗质量安全事件是指医疗机构及其医务人员在医疗活动中,由于诊疗过错、医药产品缺陷等原因,造成患者死亡、残疾、器官组织损伤导致功能障碍等明显人身损害的事件,不包括药品不良反应及预防接种异常反应事件。

一般医疗质量安全事件:造成2人以下轻度残疾、器官组织损伤导致一般功能障碍或其他人身损害后果。医疗机构应当自事件发现之日起15日内,上报有关信息。

重大医疗质量安全事件:造成2人以下死亡或中度以上残疾、器官组织损伤导致严重功能障碍;造成3人以上中度以下残疾、器官组织损伤或其他人身损害后果。医疗机构应当自事件发现之时起12小时内,上报有关信息。

特大医疗质量安全事件:造成3人以上死亡或重度残疾。医疗机构应当自事件发现之时起2小时内,上报有关信息。

暂行规定明确,对瞒报、漏报、谎报、缓报医疗质量安全事件信息或对医疗质量安全事件处置不力,造成严重后果的医疗机构,各级卫生行政部门应当依法处理相关责任人,并予以通报。

全园爆满 香港海洋公园 连续两日停止售票

据新华社香港2月6日电(王小璇)香港海洋公园春节期间游客量大涨,园方6日(年初四)表示,由于当日入场人数已经爆满,门票全部售罄,暂停售票。此前,海洋公园已于5日(年初三)下午宣布因“全园爆满”停止售票。

海洋公园发言人说,未来数日仍是内地假期,预计访客人数将继续高涨。虽然公园在去年增加了多项措施,令客流量增至6.9万,但为了维持旅客的良好体验,同一时间游客量上限仍维持在3.6万。

他介绍说,5日的人场人数较去年同期上升3成,而年初一及初二入场人次较去年同期分别上升3成和5成。

据介绍,春节期间,园内大部分机动游戏或展馆均大排长龙。“海洋奇观”最受欢迎,游客排队入场至少需要1小时;而“海洋列车”的等候队伍一度长达数百米。

“X卧底” 手机病毒出现新变种

新华社天津2月6日电(记者张建新)国家计算机病毒应急处理中心通过监测发现,手机病毒Spy.Flex-isp出现新变种。

该病毒又名“X卧底”,不但可以监控用户收发短信和通话记录,还可远程开启手机听筒,监听手机周围声音,实时监听部分用户的通话,并且利用GPS功能监测到手机用户所在位置,给用户安全隐私造成极大的威胁。

国家计算机病毒应急处理中心建议广大手机用户采取如下防范措施:

1、已经感染该变种的手机用户建议立即升级手机中的防病毒软件,进行全面杀毒。

2、未感染用户建议打开防病毒软件的“实时监控”功能,第一时间监控未知病毒的人侵活动,达到全方位保护手机操作系统安全的目的。

八位八旬老人给九旬老师拜年

兔年春节到来之际,温州瑞安虹桥路的张溯中老师家中格外热闹。令这位九旬高龄的老教师分外激动和开心的是,她曾教过的8位学生专程到家中来看望自己。当年张老师教这些学生的时候,还是70年之前的事情了。如今,这些学生也都已经年过80。

老师记得70年前的事

“张老师,我们来看看你啊!”

“张老师,你身体还好吧。”

“张老师,你还记得瑞安东北镇中心小学1942届的学生吗?”

……

即便70年过去,当初的孩子已经是白发苍苍的老人,可在老师面前,他们仍然唧唧喳喳地问题不断。

坐在面前的8个学生,90高龄的张老师依然记得清清楚楚:“孙弘你是转学过来的,胡焕华你坐教室第一排的……”

这样准确的记忆,让在场的每个学生都感到惊讶。

可张老师忙着泡茶的丈夫,同是90岁的项老师却一点也不奇怪:“她经常想起你们这些学生,这几十年教书的事情她记得明明白白。”

一次见到两位恩师

张老师早年间在温州普师毕业后,先后在温州、宁县(即现在的宁波)、杭州等地教了50多年的书,真正是桃李满天下,退休之后不断有学生来探望。

这次来拜访张老师的8位学生中,年龄最小的郑中坚也有78岁,最大的则是81岁的林超,都

是张老师早年教过的学生。他们退休后虽然都住在温州瑞安,但很少聚在一起。直到班长刘锦木找到同窗,商量着去看望当年小学的老师,8位同学一拍即合。

很快,他们想办法要到了张老师的地址,8位耄耋老人约定,就在这个春节去拜年。

其中,孙弘大概是最激动的一个,不但张老师是他的小学老师,而且,张老师的丈夫项老师,还是他的中学老师,这一趟,就见到了两位当年的恩师,实在高兴。

让老师再上堂“养生课”

相隔70年了,学生们为何还始终不忘恩师情?

学生之一陈沛荣说出了其中的“秘密”:原来,当时学校的条件差,老师少,张老师不但教

语文,还教数学,甚至音乐课也上,在学校里,几乎时时刻刻和孩子们在一起,怪不得大家对张老师的印象尤其深刻。

“更让我们感动的是,当时张老师还不断家访那些家庭困难的学生,反复劝说这些家庭送孩子去上学。要知道那是上世纪四十年代啊,一个能有这样一份心的老师,怎么不会被我们这些学生记得?”陈沛荣说。

这次春节拜访,张老师是当然的主角。

和当年一样,精神矍铄的张老师还是不忘要关照大家几句:注意身体,开心过日子。

说到这里,当年的班长刘锦木加了一句:“张老师,现在您都90岁了,我们才80岁,看来,你还要再给我们上堂‘养生课’啊!”
综合

香港女导游与内地游客肢体冲突

4人受伤,香港警方正在调查

2月5日上午,香港九龙土瓜湾发生一起香港女导游和内地客肢体冲突事件,4人受伤先后送院,现被拘留于香港红磡警署接受调查。

2月5日上午11时16分,香港九龙红磡分区警署接到报案称,在九龙土瓜湾新马头街发生一起香港导游和内地游客冲突事件。

香港警察公共关系科新闻主任梁小姐表示,37岁的林姓香港女导游和一名40岁的安徽男子因言语争执引起肢体冲突,随后两名27岁和40岁的女子打架。

女导游报警后4人均被警方拘留,其中40岁的男女游客为内地夫妇,4人均称遭受袭击,先后被送医院。

据了解,该旅行团共有33名游客,为香港友佳旅行社的3天香港旅游团。一名游客称,5日早上被女导游安排到一家珠宝店购物,在店内逗留超过2小时,最后团队游客并无购物,导游便用脏话谩骂他们,接着便发生争执。

有同团游客表示,导游没有强迫购物,但要求他们在指定购物点停留两个小时才可以离开。香港旅游业议会表示,负责

接待这个旅行团的友佳旅行社过往曾有违规记录,已要求旅行社提交事件报告。

最新进展： 安徽游客称误会已消除

据香港媒体报道,访港安徽旅行团一对夫妇5日与女导游发生争执打架事件后,涉事的游客张先生表示,这是一场误会,因为没有与导游仔细沟通而引起,误会现在已消除。张先生还表示,满意导游的道歉及旅行社的服务。
综合



受伤游客(央视截图)